

2023年四季度“最美蒙电人”候选人

敬业奉献

以勤奋好学为准则 奋战在变电运维一线

鄂尔多斯供电公司

张兵,1992年出生,变电管理二处装备运维站站长



9年时间,张兵从一名普通的变电站值班员成长为内蒙古自治区青年岗位能手,从运行“门外汉”成长为领奖台的“常客”,连续两年蝉联集团公司技能大赛不同专业个人第一名。专业技术的快速累积让张兵有了一双发现问题的慧眼,多年来,在变电运行一线岗位,他累计发现隐患缺陷160多条,获得集团公司奖励一次,鄂尔多斯供电公司奖励三次,完成无违章倒闸操作6000余次,组织修订并作为主要撰写人修订了8本现场运行专用规程、100多本现场作业指导卡,有效规范了站内人员作业行为,确保了站内人员日常运维工作的安全与质量。作为一名内训师,他积极承担班组、处部、公司各类培训任务,帮扶10余人获得岗位及技能提升。

投身一线传播“蒙电声音” 心系用户只因“蒙电情怀”

乌兰察布供电公司

赵鑫蕾,1993年出生,客户服务中心服务调度值班长



赵鑫蕾一直在电力服务的一线工作,在用户报修、服务申请、投诉等各类电话的接听工单的传递、回单、回访工作中积累了丰富的经验,并利用休息时间拍摄了“小赵家庭用电知识”“小赵说电”“电力年代故事”“小赵探班日记”等多个自媒体栏目,在与电力用户换位思考、为他们排忧解难的同时,维护了企业的贴心暖心的正面形象,仅2023年,制作的电力相关宣传视频就获得了300万以上的播放量。作为蒙西电网地区唯一“三型一化”智能A级大厅的讲解员,多次接待自治区、盟市区、公司的各级领导参观,2023年参与内蒙古电力集团公司营销服务产品的修订,并独立完成相关宣传视频8期,在蒙西电网地区营业厅公开放映,受到广大电力同仁、电力客户的信赖和认可。

勤勉敬业勇担当 砥砺前行创辉煌

锡林郭勒供电公司

白靖,1979年出生,输电管理处带电作业一班班长



参加工作17年以来,白靖一直工作在一线,时刻守护着地区电网安全可靠运行,面对劳动强度大、作业环境复杂、荒郊野外风餐露宿的现实考验,他从不喊苦叫累,带领班组成员日复一日高标准完成作业任务。他和班员们一年里要爬上杆塔的累计高度能比上两个“珠穆朗玛峰”的“海拔”,一年里要走的里程能超过“两万五千里长征”。他真诚奉献,深入开展“蒙电深情进草原”活动,积极服务沿线周边农牧民,做民族团结的践行者。他勤奋钻研,积极探索,参与到QC创新、技术研发等工作,获得6项国家实用新型专利,大大提高了地区电力工作效率。他不仅自己技术过硬,还不忘“传、帮、带”,对自己的技术从不保留,工作以来,用心用爱培养了5位徒弟,如今他们也都自己的岗位上建功立业,扛起一面大旗。

“碳”索“源网荷储” 助推电网绿色低碳转型

阿拉善供电公司

郑日红,1986年出生,生产技术部主管



作为基于“源网荷储”系统配套创新试验的主要技术负责人,郑日红连续奋战300余日夜,高质量完成30余项方案和报告编制,全面负责试验准备工作及协调推进,为全国首例广域电网纯新能源黑启动试验、特高比例新能源系统长周期离网运行试验成功开展及离网系统应急实战成功运行做出了重要贡献。工作12年间她先后完成7个电网运行管理重点难题的创新攻关和集团公司级创新工作室创建,参与5个重点项目建设、60余项主网工程启动送电,编制多项保供方案,先后完成近百项保电值班及事故应急处置任务。率先开展填补地区电网计算分析空白,高质量完成电网年度运行方式、稳控方案、多项管理标准和工作标准等编制,在电网安全稳定运行和精益化高质量发展中贡献青春力量。

深耕细作精益求精 创新能手的成长之路

内蒙古超高压供电公司

岳永刚,1979年出生,修试管理二处主任



岳永刚自参加工作以来,结合电力现场工作实际,先后创作了多项提质增效的科技创新成果。2008年在500千伏主网首次开展永圣域站接地网接地阻抗测试工作中,针对避雷线无法打开、存在分流影响的问题,他创新提出基于分流系数补偿的不拆避雷线进行地网接地阻抗测试的方法,切实提高了现场工作效率。2017年,针对干式空心电抗器包封表面绝缘老化、开裂的情况,他创新提出现场PRTV喷涂修复操作法,极大地节省了工作时间,也保障了设备的安全稳定运行。而以上这些成果只是他创新路上的点滴。多年来,他参与研发的科技成果一项项落地实施,大大提高了变电设备的健康水平,优化了超高压员工队伍结构,为内蒙古电网500千伏主网的安全高效运行打下坚实基础。

曾经三尺讲台育桃李 如今研究耕耘作奉献

电力经济技术研究院

王文国,1990年出生,技术咨询部副部长



王文国自完成大学生志愿服务西部计划后,入职内蒙古电力经济技术研究院,7年来笔耕不辍,思无止境,用“研究者”的专注执着,编绘“战略规划”宏伟画卷。作为中长期发展战略深化研究课题负责人,他克服疫情影响,白天做研究、跑调研,晚上啃文献、求论证,带领研究团队聚智起草“具有四个蒙电核心内涵的‘1469’中长期发展战略”,身体力行践行智慧使命。他先后完成《内蒙古电力交易中心改革方案研究》《内蒙古参与全国碳市场建设路径研究》《自治区新型电力系统建设实施方案研究》等20余个重要成果,累计获自治区、集团公司级各类成果奖项17个,发表SCI、EI等期刊论文12篇,取得专利7项,奋斗已成为他最亮丽的名片。

工装不改我装志 守护电网“航空兵”

电力航检公司

李金浩,1990年出生,直升机航检管理部航检二班航检员



李金浩以强烈的事业心和责任感,为直升机航检事业做出突出贡献。在工作上积极投身于各种基层生产实践活动,圆满完成了各项工作任务。多次参与QC小组、科技创新、班组文化建设、管理创新体系构建等活动,提高了解决实际工作中的技术、质量管理方面问题的能力,为部门发展及公司管理创新做出了贡献。与此同时,该同志还积极参与相关直升机新业务的培训活动,学习同行业在新业务方面的理论、技术标准,并将学习作为工作的一部分,不断提高技术理论水平,从技术、安全、管理各个方面提升自身能力,为直升机巡检作业贡献力量。

坚守岗位保安全 继电保护映初心

电力调控公司

乔宇峰,1979年出生,保护部部长



乔宇峰从事继电保护专业20多年来,以设备安全、电网安全为使命,利用在保护计算、设备技术、运行技术、技术监督等专业积累的丰富技术经验,建设专业标准体系,制定专业规划,推动专业发展和技术进步,使得电网保护正确动作率持续得到提升。提出设备治理“三零双百”目标,制定反事故措施一百余项,编制定值通知单及其方案2000余份,完成1项国家级技术标准及30多项公司标准编制,赴被调单位开展技术服务百余次,建立省地县一体化计算模式,创新开发定值防误系统,主持在国内首次开展不停电更改定值作业,减少设备停电时间,提高供电可靠性。20多年如一日,他始终在保障电网和设备安全的岗位上默默奉献和坚守着。

见义勇为

床前尽孝十年如一日 见义勇为善举显担当

呼和浩特供电公司

武鹏,1983年出生,负荷管理服务中心保电二队专责工



2023年10月13日在上班途中的武鹏,遇到一位突发心梗而摔倒的大爷,他毫不犹豫上前救助,在初步检查老人状况后立刻拨打急救电话,向急救中心详细说明老人的状况并陪伴老人直至家属和救护车的到来。事后得知老人患有严重心脏病,在武鹏的协助下,老人已完成心脏手术及时脱离危险,目前正在康复当中。事后老人家属送来“仁心彰大爱,善举胜春风”锦旗表示感谢。武鹏见义勇为的事迹值得称赞,但也只是他良好品德的一个缩影,他的母亲于2013年患上名为“多系统萎缩”的疾病瘫痪在床后,生活无法自理,武鹏十年如一日无微不至照顾母亲,工作中他也尽职尽责勇于担当,全方位展现了新时代电力职工的良好精神风貌。

助人为乐

用青春践行志愿之美 用奉献诠释志愿精神

锡林郭勒超高压供电公司

郭锐,1984年出生,物资供应处主任



十几年来,郭锐通过联合国儿童基金会、网络公益项目等渠道,先后寄出“山里娃的开学礼物”“给孤儿的一份新年礼物”“30个尘肺农民子女的上学梦”“扶残助孤、点亮心灯”等“爱心包裹”64个,参加义务献血、用电安全知识宣传、义务植树、捡拾白色垃圾等志愿活动200余次,累计向灾区、爱心救助、扶贫捐助42000余元,利用业余时间参与锡林郭勒盟政治活动、大型会议、那达慕、民运会、中国马术大赛等活动提供保电志愿服务。他坚守着一颗真诚善良、扶危济困之心,把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神传递给身边的人,并在践行公益的道路上让“我”变成了“我们”。